

# 违法餐厅不提供材料也不缴罚款 金凤法院裁定支持人社局罚款5000元

本报讯 (通讯员 刘蕾)人社局劳动保障监察中队发现某餐厅存在诸多违法行为,要求该餐厅提供材料、限期整改,餐厅拒不提供也不整改,人社局对该餐厅予以5000元行政处罚,餐厅不行政复议也不行政诉讼。近日,银川市金凤区法院办理了一起行政非诉执行案件,法院经审查后作出裁定,准予执行人社局对某餐厅罚款5000元的处罚决定。

2022年4月,某人力资源和社会保障局接到劳动者电话,举报某餐厅欠薪。随后,人社局对某餐厅劳动用工及工资支付情况进行检查,并送达《劳动保障监察调查询问通知书》,要

本报讯 (首席记者 王潇翊) 6月15日记者获悉,银川市兴庆区检察院深入推进轻微刑事案件矛盾化解工作,对两起轻伤害案件依法作出不起诉决定,着力修复社会关系,不断提升诉源治理效果。

2021年11月20日16时许,犯罪嫌疑人韩某某在银川市兴庆区某小区,因挪车问题与被害人滕某某发生口角,后将滕某某推倒在地,致滕某某腰2椎体左侧横突骨折,被诊断为腰椎横突骨折。经鉴定,滕某某身体所受损伤程度为轻伤二级。该案移送兴庆区检察院后,检察官阅卷发现该案系邻里间偶发纠纷引起的轻伤

本报讯 (通讯员 刘蕾)“法官,张某知道错了,让我们代他还款。”近日,被银川市金凤区法院采取强制拘留措施的被执行人张某,在被拘后的第二天委托家人来到法院替其还款。

张某是一起民间借贷案件的被执行人,其与申请执行人陈某系同学关系。张某曾于2020年5月向陈某借款9万元并出具借条,但因未还款被陈某诉至金凤区法院,经法院判决后,其仍未按照生效法律文书确定的

## 修复社会关系提升诉源治理效果 兴庆检察促轻伤害案件当事人和解

“都是我一时冲动,差点酿成了大错,幸亏检察机关如及时雨般帮助我化解了矛盾,才保住了我的工作,挽救了我的家庭。”近日,犯罪嫌疑人李某某拿到不起诉决定书时喜极而泣。

2022年3月16日凌晨0时40分,犯罪嫌疑人李某某饮酒后,在银川市兴庆区某烧烤店闲转时,与被害人张某的朋友发生碰撞,进而争吵。其间,李某某挥拳将张某的鼻子殴打致伤。经鉴定,张某损伤程度为轻伤二级。

某餐厅在限定期限内未提出陈述和申辩。2022年5月,人社局作出《劳动保障监察行政处罚决定书》,决定对某餐厅处5000元罚款,要求该餐厅在接到决定书起15日内缴纳至指定账户,逾期按罚款额的3%加处罚款。如不服可在法定期限内申请行政复议或提起行政诉讼。但某餐厅在法定期限内既未申请行政复议,也未提起行政诉讼,且未按期缴纳罚款。今年2月,人社局向某餐厅邮寄送达《履行行政处罚决定催告书》,催告其履行5000元罚款,但某餐厅仍未履行。人社局遂向金凤区法院申请强制执行。

案件移送至兴庆区检察院审查起诉后,检察官发现李某某犯罪情节轻微,且有悔罪意愿,符合刑事和解条件,后经检察官积极引导,李某某和张某达成刑事和解协议,李某某对张某进行了经济赔偿并取得张某的谅解。

据介绍,化解两起案件后,检察官还组织公开听证,听取各方意见,最终对犯罪嫌疑人韩某某、李某某作出相对不起诉决定。

## “老赖”被拘第二天 家属送来执行款

期限履行义务。陈某于2022年向金凤区法院申请执行。

该案进入执行程序后,执行干警刘昭依法对被执行人名下的银行账户、网络账户、车辆、房产等进行查询,发现其名下无可直接扣划的银行存款,但银行流水运行正常,刘昭判断其有履行能力,涉嫌故意逃避执行。此外,张某采取不

接电话等手段,与法院干警玩起了“躲猫猫”。刘昭并未放弃,反复前往张某家中进行面对面说法。今年1月,刘昭再次来到张某家中进行劝导,张某主动履行2万余元,刘昭遂促成双方达成执行和解。然而,此后张某未继续履行执行和解协议。

近日,经过不懈寻找,刘昭终于

再一次找到张某并将其传唤至法院,陈某也来到法院,向法院提出拘留申请。刘昭综合考量张某未如实报告财产、未履行执行和解协议等失信行为,依法对张某作出司法拘留15日的决定。办理完相关手续,依法将张某拘留后的第二天,其家属赶到法院,替张某一次性履行下剩欠款,该案执结完毕。

## 律师送法进“驿站” 骑手变身普法宣传员



王莹律师给外卖骑手、快递员讲授法律知识,并现场答疑解惑。

本报讯 (记者 张剑波)“您好,这是您的快递。您下单时要小心电信网络诈骗,要做到未知链接不点击,陌生来电不轻信、个人信息不透露……”6月19日,银川市金凤区上海西路街道银新苑北社区创新普法宣传形式,借力外卖骑手、快递小哥等为居民提供普法宣传服务。

该社区邀请上海市海华永泰(银川)律师事务所律师王莹送法进驿站,给外卖骑手、快递员等讲授相关法律知识,并邀请外卖骑手、快递员和社区志愿者一起开展普法宣传活动。

今年以来,银新苑北社区以服务促治理,引导外卖骑手、快递员主动参与文明城市创建、反诈宣传等社区微治理活动。目前,这支50人的移动兼职网格员队伍,还肩负着民情收集员、便民服务员、安全巡逻员、政策宣讲员、温暖传递员等职责,他们除了参与各类志愿服务活动外,还协助社区开展环境卫生整治、乱停乱放劝导等工作。社区为他们设立了“骑士便民驿站”,提供日常歇脚休息、饮水等关怀服务,让他们能够随时随地享受家的温暖。

## 宁夏两监狱捕回两名多年前脱逃罪犯

本报讯 (记者 马妮娜)近期,宁夏两监狱捕回一名脱逃罪犯和一名保外就医逾期罪犯,消除了社会治安隐患。

面对反侦查意识较强的在逃罪犯王某,石嘴山监狱和石嘴山市公安局刑侦支队紧密配合,“两警”协作连续多日开展侦查工作,并通过技术手段核查脱逃罪犯王某的信息,在获得有效线索后,立即制定抓捕方案。历经20多小时连续奋战,将脱逃35年的罪犯王某成功抓获并依法收监。

通过大数据信息全面排查,银川监狱发现了保外就医逾期未归21年之久的罪犯康某某的信息,掌握其可能盗用他人身份信息等关键线索,组织精干警力,转战甘肃、宁夏多地,广泛收集情报,研究制定抓捕方案。经侦查人员多次跟踪比对,采取行动将罪犯康某某抓捕归案。此次抓捕行动历时1年多的线索筛查,行程1500余公里,投入警力10余人次。

近年来,宁夏监狱按照自治区司法厅、监狱管理局党委要求扎实推进追逃专项行动,持续加大追逃力度,不断改进工作方法,创新建立党建引领的新型“两警”协作机制,强化大数据在追逃工作中的作用发挥,为建设更高水平的平安宁夏作出监狱贡献。

## 法报税务

责任编辑 倪慧 版式设计 李寰 校对 谢娟

# 银川税务发挥税收作用助力企业绿色发展

本报通讯员 王凯

近年来,银川税务部门依托黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,积极落实绿色发展战略,发挥环保税等绿色税制的正向激励作用,叠加减税降费效应,不断推动企业加大环保投入,助力经济社会发展全面绿色发展。

### 绿色税制促进企业转型升级

如今的宁夏赛马水泥厂,是一个新型智能、绿色环保的花园式水泥厂,区域布局合理,厂区环境优美,物料运输、存储全部封闭,生产车间干净有序,绿植环绕。

宁夏赛马水泥有限公司法人蒋明刚说:“绿色税收在激励企业绿色转型升级上发挥了积极作用,推动生态优先、绿色发展战略已成为企业的共识。”

近年来,银川市税务部门深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极宣传环境保护税“多排多

征,少排少征,不排不征”的正向激励和反向倒逼机制,推动更多企业走上绿色转型发展之路。近年来,企业享受到各项税收优惠政策近2000万元,让企业有更多资金投入到绿色转型。

蒋明刚表示,企业利用税费优惠资金,依托数字化矿山、窑磨专家系统、智能化实验室等智能系统,实现了数字化矿山开采、生料磨粉、煤粉制备、熟料烧成、水泥粉磨整个生产流程的智能化,为宁夏水泥行业实现高质量发展树立了标杆。

银川市税务部门制定“线上+线下”培训实施方案,线上通过“马丽说税”“健健说税费”“闽宁税线”等宣传品牌搭建税企“云课堂”,选派业务骨干宣讲环保税、资源税等税费政策,线下针对赛马水泥厂等排污企业、重点企业联合政府相关部门开展一对一政策辅导,进一步提升纳税人政策知晓度,确保优惠政策落地生根。

同样属于污水处理企业的上实环境(银川)污水处理有限公司有相同感受。该企业财务负责人明铭颇有感触地说:“近年来,我们享受到增值税、企业所得税等税费减免近300余万元,资金充裕后,我们加大了研发投入和环保设备的改扩建,并增设了出入水检验设备2台,为公司长远发展增添了动力。”据悉,该企业改造扩建的污水处理提升工程二期项目已经竣工投产,预计可服务70多平方公里范围的污水处理,并且出水水质全部可达到一级A排放标准。

今年以来,银川市税务部门依托“大兴调研之风”的工作要求,采取“定制化”方式,将“绿色政策大礼包”送上门。同时,问需求,解难题,帮助环保节能型企业清晰掌握税收政策,及时足额享受政策优惠红利,为打造黄河流域生态保护和高质量发展先行区作出贡献。

## 宁夏税务设置乡村税费咨询点 打造“一刻钟便民办税服务圈”

本报讯 (通讯员 王孺 王睿)“我们村民办税主要是代开发票,每次开票都要跑到固原城区的办税服务厅,来回需要1个多小时。自从在村委会设置税费服务咨询点,通过线上辅导就能实现代开发票,既节省了路费,又节约了时间。”近日,固原市原州区中河乡小沟村“便民服务点”负责人张志得说。

今年以来,宁夏税务局把便利乡村企业和村民办税缴费作为办实事、解民忧的重要行动,以“一牌、一板、一册、一网、一档”的“五个一”标准化创建模式,因地制宜设立“乡村税费服务点”,打造“一刻钟便民办税服务圈”,着力解决边远地区群众办税缴费路途远、成本高的难点和痛点问题。目前,全区已建立496个“乡村税费服务点”,覆盖近3000名边远山区群众。

固原市税务局联合地方政府成立工作领导小组,与乡镇村、地方商业银行合作建立“乡村税费服务点”。一方

面,利用银行点多面广的优势,借助网点现有设备资源,增添电子税务局操作系统,在办理人员手机端安装业务办理APP,让村民“进一家门办两家事”。另一方面,在偏远地区乡镇村部设点,增设便捷化办税设施和线上办税流程示意图,让村民在“家门口”就能够办税缴费。

各基层税务机关组建“乡村税费服务点”服务团队,明确各点服务机关、团队、人员及联系方式,将包点责任定位到局、定岗到人,通过“线上+线下”的形式帮助纳税人缴费人解决各类税费问题和业务难题,对银行人员、村“两委”班子和驻村人员进行培训,帮助群众了解掌握税收政策,实现简单业务“帮办”,简单问题“帮答”。建立税费服务咨询点工作台账,将群众和乡镇企业办税缴费需求、各项业务办理及优惠政策落实情况进行梳理登记,为纳税人缴费人办理涉税事项提供针对性、个性化服务。



今年以来,宁夏税务局组织干部深入宁夏国际车展、中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会、人才招聘会等会场宣传税收优惠政策,取得良好社会效果。图为税务干部向参展商介绍产品加工税优惠政策。本报记者 翟迎春 摄



6月19日,沙坡头区税务局干部面对面为企业财务人员指导填报减税降费,让企业真正享受税收红利,助推企业稳健发展。

本报记者 翟迎春 摄

## 一笔离境退税业务背后的税务温度

本报通讯员 马嘉玥 张璐 中国税务报记者 马国柱

“得知我们第二天要从银川离境,税务部门积极协调有关单位办理退税,从抵退税办理业务到拿到退税款,仅用了一个小时时间。虽然钱不多,还是要为税务部门耐心细致的服务点赞。”6月6日,从香港来宁旅游的游客吴炳光、吴腾基在办理148.65元退税后开心地说。

自银川航空口岸新冠病毒感染实施乙类乙管政策以来,宁夏税务局积极主动加强与商务口岸管理等部门联系,及时掌握航空口岸开放情况,在国际航班恢复常态化运营前夕,指派专人为退税商店升级调试境外旅客购物离境退税系统,赴机场为海关和退税代理机构进行软件升级和调试,与软件开发第三方机构积极协调沟通,取得了离境退税系统最新操作视频和图文教程对有关人员进行操作辅导,充分做好航班恢复后办理离境退税的环境测试和业务准备。

银川至香港定期航班正式复航后,宁夏税务部门及时加强与离境退税商店的沟通联系,掌握境外游客购物离境退税信息。6月5日,得知百瑞源公司为两位购买枸杞商品的香港游客开具了两单退税申

请单,客人第二天即将在宁夏河东机场离境的信息后,为保证国际航班恢复后第一单退税成功办理,宁夏税务局工作人员提前协调代办退税银行等部门准时入场,与海关工作人员前往河东机场,在海关完成离境退税业务核验后,实地全程辅导办理有关退税业务,顺利完成了我区自国际航班恢复后的第一单离境退税业务的办理,也标志着离境退税助力发展宁夏全域旅游新征程。

为了提高境外旅客购物离境退税业务办理质效,提升游客体验感,宁夏税务部门协同财政、商务、海关、中国银行等部门召开联席会议,扩大我区特色商品购买范围,通过新闻媒体加强宣传推介,促进政策推广。建立离境退税微信群,加强与退税商店、海关、中国银行等部门的沟通交流,及时解决退税中遇到的软硬件、政策问题,为离境退税政策的高效执行扫清障碍。

据统计,自2017年8月1日在宁夏全面实施离境退税政策以来,共计开具离境退税申请单2338份,涉及销售额196万元,已办理退税19.83万元。